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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 77/X/4ª SL 

 
 
Aos sete dias do mês de Outubro de 2008, pelas 18h00, reuniu a Comissão de Assuntos 

Económicos, Inovação e Desenvolvimento Regional, na Sala 8 do Palácio de S. Bento, na presença 
dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta. 

 
Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do 

Regimento da Assembleia, o Presidente da Comissão, Sr. Deputado Rui Vieira, iniciou os 

trabalhos, havendo como ponto único da Ordem do Dia a audição do Presidente da Agência para o 

Investimento e Comércio Externo de Portugal (AICEP). 

 

O Sr. Presidente deu as boas vindas ao Presidente da AICEP, Dr. Basílio Hora, e deu conta do 
modo de condução dos trabalhos. De seguida, deu a palavra ao GP do PS para apresentação do 
Requerimento. 

 
A Sra. Deputada Paula Nobre de Deus apresentou o Requerimento do GP do PS, no âmbito do 

cancelamento do Projecto Skylander.  
 
O Sr. Presidente deu, seguidamente, a palavra ao Presidente da AICEP, para uma intervenção.  
 
De seguida, o Sr. Presidente deu início à primeira ronda de intervenções, tendo sido dada a 

palavra ao GP do PSD.  
 
O Sr. Deputado Almeida Henriques considerou que a questão mereceria uma resposta política 

do Ministério da Economia e da Inovação, dado que a AICEP corresponde tecnicamente. Recordou 
que foi feito um anúncio público deste projecto, tendo o PSD questionado sobre a veracidade do 
mesmo. Considerou, adicionalmente, ser importante esclarecer sobre os critérios de selecção 
utilizados previamente aos anúncios dos investimentos. Recordou que a Comissão Europeu 
notificou Portugal por incumprimento de legislação comunitária, estando todos os projectos 
localizados no Alentejo. Questionou o Presidente da AICEP sobre a posição manifestada pela ONU 
sobre o mau desempenho de Portugal na captação de IDE, sobre a fusão da API com o ICEP no 
âmbito do potencial de captação de investimento e do balanço de um ano de actividade. O Sr. 
Presidente deu a palavra ao Presidente da AICEP para responder às questões colocadas. 

 
De seguida, o Sr. Deputado Helder Amaral questionou o Presidente da AICEP sobre a eventual 

existência de alguma estratégia desta Agência para captação de IDE, sobre os efeitos dos 
constrangimentos políticos e demoras no licenciamento de projectos, e sobre a possibilidade de 
apoio às PME’s. O Sr. Presidente deu a palavra ao Presidente da AICEP para responder às 
questões colocadas. 

 
O Sr. Deputado João Oliveira interveio igualmente, recordando o processo desde as eleições 

autárquicas de 2005. Questionou o Presidente da AICEP sobre se foi prestada alguma informação 
sobre o andamento do processo, nomeadamente à Câmara Municipal de Évora? Questionou, 
ainda, sobre o investimento previsto com o projecto Embraer, nomeadamente as condições 
previstas, o calendário, as garantias do Estado português e em que condições poderá ser 
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concretizado. Deu conta do apoio do PCP a qualquer investimento para criação de riqueza e de 
emprego na região do Alentejo. O Sr. Presidente deu a palavra ao Presidente da AICEP para 
responder às questões colocadas. 

 
De seguida, foi aberta uma segunda ronda de questões. 
 
Começou por usar da palavra o Sr. Deputado Ventura Leite, questionando o Presidente da 

AICEP sobre a Embraer, a acção da Agência na titulação e montagem de investimentos e sobre a 
liderança no executivo Governativo, nomeadamente na articulação com outras entidades. 
Questionou, ainda, sobre o esforço do estado no novo aeroporto e no TGV, quanto ao 
envolvimento da AICEP numa óptica de promoção da participação de empresas portuguesas. O 
Sr. Presidente deu a palavra ao Presidente da AICEP para responder às questões colocadas. 

 
A Sra. Deputada Rosário Águas interveio, referindo como positiva para o país a execução de 

investimentos. Considerou não ser possível efectuar uma análise custo-benefício do trabalho da 
AICEP (pela ausência de elementos) e felicitou pelo trabalho feito, referindo a imprudência do 
Governo no anúncio de projectos de investimento. Não julgando a AICEP por responsabilidade 
política directa, considerou que o Governo andou mal ao defraudar as expectativas criadas no 
mercado e nos agentes económicos. Questionou o Presidente da AICEP sobre o modo de 
classificação dos PIN’s sem apresentação de candidatura e sobre a ausência de resposta do 
Governo aos pedidos de informação adicional feitos pela CAEIDR sobre os PIN’s. Considerou que 
esta situação configura uma ausência de transparência, estando em questão a aplicação de fundos 
públicos e podendo a informação ser prestada aos Deputados sob reserva. Enfim, questionou o 
Presidente da AICEP sobre a disponibilidade para prestar as informações pedidas. O Sr. Deputado 
Almeida Henriques considerou que a AICEP está em rota de colisão com o Ministro da Economia 
e da Inovação em matéria de anúncios públicos e reforçou a questão do relatório da ONU. O Sr. 
Presidente deu a palavra ao Presidente da AICEP para responder às questões colocadas. 

 
Não havendo mais intervenções, o Sr. Presidente agradeceu a intervenção e os 

esclarecimentos prestados pelo Presidente da AICEP, bem como as intervenções dos Srs. 
Deputados. 

 
A reunião foi gravada, estando disponível a gravação áudio, que faz parte integrante desta 

acta. A reunião foi encerrada às 20h10, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 
lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 
Palácio de São Bento, 7 de Outubro de 2008. 

 
 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 
 

Rui Vieira 
 

 
Nota: Acta aprovada na reunião de 14 de Outubro de 2008.  
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Folha de Presenças 
 

 
Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 

 Agostinho Lopes 
  António Almeida Henriques 
  Carlos Poço 
  Ceia da Silva 
  Helder Amaral 
  Hortense Martins 
  Hugo Velosa 
  Jorge Seguro Sanches 
  Lúcio Ferreira 
  Miguel Ginestal 
  Rita Miguel 
  Rosário Águas 
  Rui Vieira 
  Ventura Leite 
  Carlos Lopes 
  Fátima Pimenta 
  Francisco Louçã 
  Horácio Antunes 
  João Oliveira 
  Jorge Fão 
  Jorge Neto 
 Manuel José Rodrigues 
  Paula Nobre de Deus 
  Teresa Venda  
 Vítor Baptista 

 
 
Faltaram os seguintes Srs. Deputados: 
 

 Afonso Candal 
 David Martins 
 Duarte Lima 
 Francisco Madeira Lopes 
 Luís Fazenda 
 Mendes Bota 
 Pedro Nuno Santos 

 
 
 
 


